Vũ Hoàng Hiệp – THCS Chu Văn An – Quận Ngô Quyền

CAUHOI

1. Cho phương trình : x2 – 2mx + m2 – m + 1 = 0 (1) (m là tham số)

a) Giải phương trình (1) với m = 2;
b) Tìm m để phương trình (1) có 2 nghiệm x1, x2 thỏa mãn: 
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2. Để khuyến khích tiết kiệm điện, giá điện sinh hoạt được tính theo kiểu lũy tiến, nghĩa là nếu người sử dụng càng dùng nhiều điện thì giá mỗi số điện càng tăng lên theo các mức sau:

Mức 1: Tính cho 50 số điện đầu tiên.

Mức 2: Tính cho số điện thứ 51 đến 100, mỗi số đắt hơn 100 đồng so với mức 1.

Mức 3: Tính cho số điện thứ 101 đến 200, mỗi số đắt hơn 200 đồng so với mức 2.

Mức 4: Tính cho số điện thứ 201 đến 300, mỗi số đắt hơn 500 đồng so với mức 3.

Mức 5: Tính cho số điện thứ 301 đến 400, mỗi số đắt hơn 250 đồng so với mức 4.

Mức 6: Tính cho số điện thứ 401 trở lên, mỗi số đắt hơn 80 đồng so với mức 5.

Ngoài ra người sử dụng còn phải trả thêm 10% thuế giá trị gia tăng (thuế VAT)

Tháng vừa rồi nhà bạn Dũng dùng hết 185 số điện và phải trả 328 625 đồng. Hỏi mỗi số điện ở mức 1 giá bao nhiêu tiền.

DAPAN

	Câu
	Nội dung
	Điểm

	1a
	Với m = 2 phương trình (1) có dạng x2 – 4x + 3 = 0

Ta có a + b + c = 1 - 4 + 3 = 0.

Phương trình có nghiệm x1 = 1; x2 = 3.
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0,25

	1b
	Phương trình có 2 nghiệm x1, x2 
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Khi đó theo hệ thức Vi –ét ta có: 
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Mà theo bài cho, thì 
[image: image6.wmf]2

12

x+2mx=9

 



(3)

Thay (1) vào (3) ta được:
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Thay (1), (2) vào (4) ta được:  4m2 - m2 + m - 1 = 9

                                            
[image: image8.wmf]Û

3m2 + m - 10 = 0 (**)

Giải phương trình (**) ta được: m1 = - 2 (loại) ; m2 = 
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Vậy  m = 
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 thì phương trình đã cho có 2 nghiệm x1, x2 : thoả mãn 
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	2
	Gọi x đồng là giá tiền điện ở mức thứ nhất (x > 0).

Vì nhà bạn Dũng dùng hết 185 số điện nên nhà bạn Dũng sẽ dùng

50 số điện mức 1; 50 số điện mức 2 và 85 số ở mức 3.

Số tiền điện nhà bạn Dũng ở mức 1 là 50x (đồng) 

Số tiền điện nhà bạn Dũng ở mức 2 là 50(x + 100) (đồng) 

Số tiền điện nhà bạn Dũng ở mức 3 là 85(x + 300) (đồng) 

Số tiền nhà bạn Dũng phải trả tính cả thuế VAT là

50x + 50(x + 100) + 85(x + 300) + 
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[50x + 50(x + 100) + 85(x + 300)]

Theo bài ra ta có phương trình:
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[50x + 50(x + 100) + 85(x + 300)] = 328625

( 185x + 30500 = 298750

( 185x = 268250

( x = 1450 (TMĐK)

Vậy mỗi số điện ở mức 1 có giá bán là 1450 đồng.
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